

多点发力 多措并举

淮北高新区党史学习教育走心走深走实

■ 记者 韩惠 通讯员 周建军

本报讯 开展主题宣讲、走进红色教育基地、送学送教上门……今年3月份以来，一场场党史学习教育活动在高新区遍地开花。淮北高新区将党史学习教育作为重要政治任务抓紧抓好，不断创新丰富教育平台载体，做好为企服务文章，从党史学习教育中激发奋进力量，为推动企业做大做强、实现园区高质量发展积蓄不竭动能。

全市党史学习教育动员大会召开后，高新区及时成立党史学习教育领导小组，11个督导组对园区参学单位进行督促指导，制定党史学习教育《实施方案》和《工作提示》，从严把好党史学习教育的“责任关、内容关、质量关”。

针对机关事业单位、企业等领域党员现状，党工委精准分类、精细指导、精准施策，先后向17名老党员寄送相关资料，开展送学送教上门，并积极引导“两新”组织党员开展学习教育，累计发放党史学习教育教材200多套，实现园区800多名党员学习教育全覆盖。

举行党史学习教育宣讲报告，开展集中交流学习研讨，运用专题党课、专题学习会、专题培训班、党员统一活动日等形式，广泛开展党史学习教育。重温入党誓词，举办“读党史、守初心、担使命”全民阅读主题演讲比赛，征集“红色七月，我想对党说句心里话”精彩祝福语……一场场党史教育学习互动，带领党员和群众重温初心使命，增加了党史学习教育的

吸引力与实效性。

高新区把办实事作为检验党史学习教育成效的重要标尺，深学细悟党史，做好结合文章，把党史学习教育中激发出的热情干劲，转化为投身新时代高质量发展的生动实践。

高新区实施“营商环境优化提升行动”，进一步优化高新区行政事务封闭运行机制，确保驻区分局行政审批权限落实到位，进一步理顺招商引资服务过程中部门关系，提高部门联动、协同服务能力。持续深化“四送一服”，截至9月底，“四送一服”包保人员收集67家企业/项目反映的问题133项，通过现场办理、领导包保、交办转变等方式，已办结问题90项，其余43项已全部交办办理；举办集中政策宣讲会11场，开展12场专题要素对接

会，累计兑现支持民营经济高质量发展、制造业单项冠军等各类专项资金731万元。为华润金蟾、天茂循环等14家企业兑现进一步促进工业企业扩规模上台阶奖励资金247万元。

针对企业融资、用人难题，主动对接银行、担保公司、基金公司等金融机构，通过同创担保为博康生物、五星铝业等5家园区企业提供担保贷款1970万元，为龙波电气提供过桥资金1037万元。按照相关协议约定，共计兑现理士新能源、华润金蟾、旺能环保等69家企业扶持政策资金578万元，招商引资优惠资金7332万元，以帮助企业正常生产经营，项目尽快达成投产。积极发布网络招聘信息，组织企业参加招聘会，累计为企业解决用工缺口3856人，开展技能培训

1150人次。不仅如此，通过引入新投资项目、闲置厂房租赁、收购固定资产等形式，处置盘活“僵尸企业”11家，盘活土地1126亩，为企业发展入驻腾出充足空间。

汲取奋进之力、弘扬实干之风，高新区党员干部正将学党史焕发出的热情转化为干事创业的强大动力，推进改革创新，抓好“双招双引”和项目建设，加强经济运行调度，持续优化营商环境，努力把高新区建设成为创新驱动发展示范区和高质量发展先行区，在建设新阶段现代化美好淮北新征程中作出新的更大贡献。



缅怀先烈 不忘初心

10月25日，市委党校组织第十四期科级干部进修班全体学员到草庙村华东野战军指挥部旧址参观学习，接受红色教育。

学员们参观了华野指挥部旧址，聆听了工作人员对相关革命历史的详细讲解。重温先辈伟大艰辛的革命历程，学员们深为感动，纷纷表示要真诚地向革命先辈学习，饮水思源，不忘初心，立足岗位，努力工作，为淮北的转型发展作出应有贡献。

■ 摄影 记者 燕传飞

市司法局 法治护航“夕阳红”

■ 记者 俞晓萌 通讯员 王卓雅 赵蒙蒙

本报讯 在2021年全国敬老月期间，市司法局大力弘扬孝亲敬老传统美德，创新开展法治护航“夕阳红”系列活动，增强老年人的法治观念，提高维护自身合法权益的法治意识。

围绕继承、赡养和遗嘱等老年人关注的焦点问题，司法行政干警走进70岁以上老年人家中，通过以案释法的形式开展“接地气”式的普法宣传。同时，为老年人送去蛋糕、饼干、长寿面等礼品，在提高老年人法治意识和依法维权能力的同时，送上一份

暖心的普法大礼。精心挑选《民法典》《老年人权益保障法》《继承法》等老年人喜欢听、用得上的法律知识，在各个社区法治广场进行普法讲解，为老年人推介依法维权的绿色通道，引导他们学会运用法律武器维护自身权益，增强法治观念，撑起法治保护伞。

实行多部门联动，以“普法润民心 情暖夕阳红”为主题走进社区敬老院，结合典型案例，揭露“坑老”骗局。普及《民法典》《老年人权益保护法》《法律援助条例》等与老人权益有关的法律知识，鼓励他们学法、用法，营造敬老、爱老的良好法治氛围。

濉溪县残联 举办文化周游园活动

■ 记者 王陈陈 通讯员 刘杰 实习生 陈大鹏

本报讯 为了让残疾儿童更好地融入社会生活，体验亲子游戏乐趣，树立规则意识和合作精神，10月25日，濉溪县残联在南湖公园举办残疾人文化周游园活动。

活动根据各类残疾儿童的不同特点和特殊需要，精心设计

了“五人一足”“毛毛虫”、拔河等游戏，现场氛围愉悦而轻松。

活动旨在为残疾儿童家庭搭建一个享受亲子时光的平台，通过体育、文化、艺术等多方面活动充实孩子的生活，增强孩子的自信，展现残疾儿童康复训练成效，也体现了残疾儿童永不言弃、积极进取的精神风貌，同时营造了扶残、助残、尊残的良好氛围。

志愿服务让留守儿童不孤单

■ 记者 傅天一 实习生 李泽鹏

10月24日下午，淮北市阳光助残志愿服务队来到滨湖社区二楼课堂室为这里的十余名留守儿童开展周末活动，给他们带来一份温暖和关爱。

活动现场，市阳光助残服务队的志愿者们门广云与孩子们一起围着小桌子坐好，她带着孩子一边做游戏，一边亲切互动交流，并询问孩子们平时的生活和学习情况，现场孩子们的欢笑声不断。通过这种方式，不仅拉近了小朋友们与志愿者的距离，还培养了他们的兴趣爱好，充实了留守儿童的生活。

同样深受孩子们喜爱的是健康知识的课程，考虑到孩子们对新鲜事物充满好奇以及掌握健康知识的必要性，志愿者拿出一个人体骨架模型，为孩子们直观地呈现了人类骨骼的样貌。这样特殊的课程给孩子们留下深刻的印象。随后志愿者们又带大家一起学习手语舞蹈《感恩的心》，来纪念这个愉快的下午，志愿者在上面放慢动作作为孩子们示范，孩子们在下面个个都学得非常认真。



交警给环卫工人送上“安全课”

■ 记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 环卫工是城市的美容师，他们用辛勤的劳动换来城市环境的干净整洁。但同时，他们长时间在道路上工作，潜在的交通风险较大。为了让环卫工人提高交通安全意识和自我防护能力，10月25日，市环卫处特别邀请交警部门，给环卫工人上了一堂生动的交通安全培训课。

培训课上，民警首先组织全体人员观看了交通事故视频，视频中，一个个鲜活的案例、一个个惨痛的教训，在场的环卫工人触目惊心。随后，民警针对环卫工人的工作特点，以案说法，全面细致地分析了交通事故发生的原因及交通陋习所造成的危害。提醒环卫工人在清扫道路时，一定要注意过往车辆，与车辆保持一定的安全距离，并严格按照规定穿着反光背心，特别是在凌晨作业和阴雨天气作业时要加大安全措施保护，增强自我保护意识，避免交通事故的发生。



石榴入画 榴园如画

10月23日，团淮北市烈山区委邀请专业画师在烈山镇榴园村的房屋墙体上，以石榴为主要题材，创作出一幅幅充满地方风土人情的绘画作品，留住了美丽乡村，扮靓了乡村环境。

■ 摄影 记者 冯树凤 通讯员 吴晓梅 杜或璇

“约惠相城·云享欢乐GO” 相山区2021金秋消费季美食券发放

■ 记者 王陈陈

本报讯 10月26日上午10点30分，“皖美消费乐享江淮”相山区“约惠相城·云享欢乐GO”2021金秋消费季美食券发放仪式在鑫源渔港阳光店举行。全程采取直播方式，通过市传媒中心“云享欢乐

购”直播平台展现，并面向广大市民首次发放额度15万元共1500张美食电子消费券。

据悉，相山区“约惠相城·云享欢乐GO”2021金秋消费季活动采取政府补贴、商家让利，带动线上线下两个场景，汇聚相山区餐饮、商贸、家居等优质资源，开展系列主题消费促

进活动。此次发放的美食电子消费券，总额40万元，分若干次发放。广大市民领券后可在相山区辖区内的22家餐饮店使用，享受消费满200元立减100元的优惠。

消费是拉动我市经济增长的主要动力，而餐饮业作为最活跃的消费业态，不仅是扩

消费、稳就业的重要载体，还是提升人民生活品质的有效途径。此次发放美食消费券活动是贯彻落实市第九届党代会会议精神，提振消费信心、促进消费回补，纵深推动皖北消费城市建设的重要举措，也是相山区2021金秋消费季促消费专项活动的重要内

容。活动由相山区人民政府、市传媒中心主办，相山区商务局、淮北市广播电视传媒有限责任公司承办，中国银联安徽分公司、淮北市餐饮烹饪协会协办。

当天的直播还推出了特价菜品和免费菜品，以秒杀和抽奖形式回馈广大市民。

“调解矛盾，联系民情。”在杜集区石台镇，活跃着一支人大代表调解员队伍。他们专解群众身边的烦心事，被百姓称为“贴心人”。

“人大调解室”里话和谐

■ 记者 徐志勤 通讯员 张启民 实习生 孙一菲

这支调解队伍是由辖区内的市、区、镇三级人大代表组成，有的担任村(社区)党总支书记，有的担任村主任和调解主任，他们都工作和生活在基层，最接近群众，最“接地气”。

他们，都有一个共同的名字——“乡村人大调解员”。“心要公正，话要在理，不怕麻烦，充满热情。”这是群众对乡村人大调解员的肯定。他们及时化解乡邻矛盾，还针对村民发生矛盾的类型加强对他们进行普法教育，村(居)都建立乡规民约。小事情按照乡规

民约办，大事情遵从法律，人人平等不搞特殊，打造了和谐安宁的乡村新局面。

陈修桥是石台镇人大代表，石台镇白顶山村党总支书记。在白顶山村，他可是“对着窗户眼吹喇叭——名声在外”的人物，村里的大小矛盾纠纷调解几乎都离不开他。

白顶山村村民张乐(化名)不务正业，平时好喝好赌。妻子刘丽(化名)在一次争吵后，寒了心抱着儿子回了娘家，坚决要离婚。张乐几次上门都被丈母娘家人给骂了回来。

闹了半个多月，张乐找到了陈修桥哭天抹泪地求助。直到他哭诉了半个多小时，陈修桥才板着脸问：“这次真能改了

毛病，好生过日子？”

“能！保证能改！”张乐连连点头。接下来，陈修桥带着他连着三天来到刘丽娘家，最终做通了刘丽和其父母的工作。

老婆孩子回家了，张乐也正干了。这几年，在石台镇工业园区打工，能吃苦耐劳，月收入达6000多元，一家人的日子过得红红火火。“在农村搞调解工作，主要就是宅基地、承包地、邻居不和睦、不赡养老人、婚丧闹事纠纷等等。在调解矛盾纠纷中，凡事要三思，最重要的是有耐心，只要有耐心，铁棒都能磨成针，何况人与人之间的矛盾纠纷。”10月25日，聊起调解工作的心得，陈修桥

侃侃而谈。

当日，走进石台镇童社社区人大调解室，社区党总支书记、区人大代表韩百起正在接待：两户居民因为宅基地纠纷闹了矛盾。

了解情况后，韩百起拿出皮尺跟着他们来到宅基地旁，现场进行丈量。最终确定了宅基地界，矛盾顺利解决，达到了双方的满意。

“自去年以来，石台镇辖区内的人大代表通过‘人大调解室’，调解或参与调解群众矛盾纠纷达130余起，做到了小矛盾不出村居，大矛盾不出镇，维护了一方和谐平安。”石台镇综治办主任葛晓翔介绍。

在石台镇刘庄村，村党总支书记、镇人大代表杨淮北刚刚调解了一起儿子不孝父母的纠纷。“人总有老的一天，你今天孝敬的父母，也是给孩子们做个榜样，不然到你老了，孩子们都不问你，心里难受不？”他人情入理的一番话，让当事人认识到错误，并承诺会照顾父母，让老人安享晚年。

依托“人大调解室”的平台，石台镇三级人大代表参与到群众矛盾纠纷调解中，让法律宣传更加深入人心，不仅调解成功率大大提高，也让矛盾纠纷化解在基层、消灭在萌芽之中，为石台镇的社会稳定和经济高质量发展起到了保驾护航的作用。